

深圳医师自由“走穴”细则疑被叫停 医生多点自由执业还需过几关？

支持者认为，“自由执业”能放开优秀的医生资源，通过医生带动一批医院，长期下去，中国医院的水平就会趋于均衡，对于缓解看病难肯定有好处。反方则认为，自由执业可能让好医生流向收费更加昂贵的私人医院，医疗资源分配更加不平衡

本报记者 何东霞 叶小钟

今年7月底，深圳市卫生和人口计划生育委员会将《深圳市医师多点自由执业实施细则》上报省卫生厅，该政策打破了医师执业地点不超过3个及须经所在医疗机构允许的限制，此举曾被热议一时。

尽管广东省卫生厅副厅长多次公开表示力挺此一做法，然而近日传来消息，广东省卫生厅同意在深圳试点多点自由执业后，深圳方面赶在发文前忽然撤销了该方案。深圳市卫生和人口计划生育委员会称对相关问题不做回应，目前没有迹象表明该方案在进行完善后会重新提交。

据悉，广东省卫生厅在2009年12月出台的《广东省卫生厅关于医师多点执业的试行管理办法》明确规定，从2010年1月开始，广东省率先在全国开始试行医师多点执业，试行期3年。广东省卫生厅2012年底指定深圳为全省多点自由执业唯一试点城市，今年深圳市卫生和人口计划生育委员会制定了《深圳市医师多点自由执业实施细则》，并提交给广东省卫生厅。

据记者了解，《细则》如果审批通过，今后深圳的医师只要在指定网站进行备案，就可以在4个以上医疗机构自由执业。深圳报批的新方案，全文只有1100余字的文件，一共12条。与广东省2009年的《办法》相比，深圳的《细则》突

出的地方包括：一是在深圳注册的医师执业地点数量，由原来的3个点变为没有限制。二是取消了对医师多点自由执业的行政审批，也无需获得第一执业所在医疗机构的同意，采取由医生或相应医疗机构在网上备案的方式。三是各医院要根据政策变化，以不限制医师自由流动为前提，制定配套管理的规章制度。广东省卫生厅副厅长廖新波称其“迈出了实质性一步”。

据记者观察，廖新波多次通过发微博和博文的方式表达了对《深圳市医师多点自由执业实施细则》的支持，同时对此前天津市的尝试表示赞赏：“随着深圳多点执业新政（草案）搁浅，唏嘘声一片。而天津市卫生局抢先出招，医生多点执业取得新进展。市儿童医

院，医疗资源分配更加不平衡。

中山大学附属第六医院综合病区主任谢汝石医生认为，“实际上高水平的医生医院间的走穴已经盛行良久，与其让这种地下没有法律依据的医疗服务盛行，还不如让医生阳光化，让他们合法地、大胆地为患者和基层医院服务。”也有多位医生认为医师走穴不现实，担心会受到原单位的阻挠。中山大学附属第六医院的一位主治肠胃的主任医师认为，从他办执业点变更过程就体会到，步骤非常繁琐，要经过多层签名盖章，“多点执业之路艰难。”

此外，也有人担心允许医生自由“走穴”后，若发生医疗事故和医疗纠纷，责任难以界定。记者了解到，广州海珠区一家医院就上演过一出患者家属集体跳楼“闹剧”。但这一失败的手术是该院医生在别的医院会诊时做的，最后“娘家”为息事宁人赔了钱。南方医科大学珠江医院院长曾其毅表示，自由执业的一大优势就是将这种链接到组织上的复杂关系回归到单纯的医生与病人的关系，“最理想的状况是，双方一旦产生医疗纠纷，可通过律师或保险公司解决。假若证明是医生的责任，可吊销其执业资格。”

事实上，医生能否自由执业一直是医改的焦点问题。支持者认为，“自由执业”能放开优秀的医生资源，通过医生带动一批医院，长期下去，中国医院的水平就会趋于均衡，对于缓解看病难肯定有好处。反方则认为，自由执业可能让好医生流向收费更加昂贵的私人医

院，医疗资源分配更加不平衡。

感受榜样力量
学习道德楷模

——第四届全国道德模范评选表彰引发社会各界学习热潮

据新华社北京9月27日电 “他们的高尚品德，温暖了人心，感动了中国，为全社会树立了榜样。”第四届全国道德模范评选结果揭晓，引发社会各界积极评价和学习热潮。各地干部群众表示，要向身边这些平凡而伟大的道德模范们学习，从身边做起，从爱国、敬业、诚信、友善等基本道德规范做起，把良好道德行为落实到日常生活和工作之中，推动形成知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的社会风尚。

各地干部群众认为，全国道德模范是当代中国的道德标杆，是社会主义核心价值观的生动体现。他们关爱他人、助人为乐的道德情怀，见义勇为、勇于担当的无畏精神，以诚待人、守信践诺的为人品格，敬业奉献、勤勉做事的职业操守，孝老爱亲、血脉相依的至美真情，彰显了人间大爱，展现了人性大美，感动了全社会，温暖了全中国。

山东省委党校副校长王延超说：“这些道德模范就是这样一个标杆，他们提供了生命可以及的高度，让我们每个人可以学习、借鉴，以促成一个充满爱心、和谐的社会大环境。”

“道德是社会关系的基石，是人际和谐的基础。道德模范是有形的正能量，是鲜活的价值观。”北京市作家协会副会长、致公党北京市委委员头沟区支部主委柴华林认为，“通过评选表彰活动，树立道德模范榜样，使之成为公民效仿的楷模，对于社会的精神文明和道德建设有着积极的作用。”

吉林省长春市朝阳区前进街道东光社区党委书记兼居委会主任曹伟说：“道德模范给人一种积极向上的精神指引。他们身上的勇敢、善良、担当，让人们看到了人性中最美丽的光辉。”

时代前进需要积极向上的道德风尚来引领，社会发展需要道德楷模的力量来推动。“榜样的激励、示范和引导作用是巨大的，相信公民道德模范评选表彰活动能激励广大市民和青少年学习道德楷模、争做道德楷模。”新疆维吾尔自治区高级人民法院政治部干部苏昊说。

全国道德模范评选到今年已是第四届了，每届候选人的事迹都令人感动。今年出现的多位80后、90后大学生让人眼前一亮。成都理工大学政治学院教师顾华宁说：“这些有爱心、有担当、有勇气的大学生让大家看到了中国未来的希望。霜履华、热汗古丽依米尔的感人事迹给大学生们上了一堂生动的思想品德教育课。”

各地各部门表示，要始终把弘扬中华民族传统美德、加强社会主义思想道德建设作为极为重要的战略任务来抓，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和有力道德支撑。要以求真务实的作风推进道德建设，把道德建设同正在开展的党的群众路线教育实践活动结合起来，引导广大党员干部做社会主义道德的示范者、引领者，以优良党风推动形成良好社会风气。

（记者段续 赵琬微 吴晓颖 王海鹰 于涛）

用心诠释道德之美

——第四届全国道德模范评选表彰颁奖典礼侧记

新华社记者 孙铁翔

“铛，铛，铛！”三声钟响，久久回荡。中央电视台演播大厅，气氛庄重而热烈。

9月26日20时，随着第三届全国道德模范郭明义三次将舞台上的古钟敲响，中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联在中央电视台举行的第四届全国道德模范评选表彰颁奖典礼拉开序幕。

颁奖典礼分为“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”、“孝老爱亲”5个篇章，每个章节通过播放短片、演奏音乐、吟诵经典、颁授奖章、致敬礼赞等形式展示道德模范的感人事迹和崇高精神。

圆中国梦，德耀中华。这一晚，道德模范们或其亲人依次上台，用他们的故事把道德的力量传递给全国人民。

12岁，一个花季的年龄，疾病却无情地带走了广西桂林金宝乡中心小学学生何玥的生命。然而，她在离世前恳求父母无偿捐献了自己的器官。她捐献的器官挽救了3个人的生命，她以一种特殊方式活在人们心中。

何玥、李成环、高淑珍、热汗古丽·依米尔……有了这种助人为乐的精神，我们这个民族才会手牵手、心贴心，才会同舟共济，相互帮衬。

去年5月8日晚，黑龙江佳木斯第十九中学教师张丽莉和学生刚出校门，一辆失控客车猛冲过来，她奋力把孩子们推开，自己却被卷入车轮下，造成双腿高位截肢。她被誉为“最美教师”。

大义如山，感动中国。张丽莉、高铁成、郑益龙、皮祖强……这桩桩件件的见义勇为，是一个民族的侠肝义胆，是华夏儿女义薄云天。

“虽然儿子走了，但即使砸锅卖铁也要把他的债还清！”10年前，重庆潼南县花岩镇农民吴恒忠的儿子去世，他忍受老年丧子之痛，开荒种粮，省吃俭用，替子还债。人们赞誉他为“诚信老爹”！

诚实守信，一诺千金。吴恒忠、陈俊贵、刘洪安、钱月宝……这是一个个平凡人的良心之举，这是一个个诚实守信的感人故事。

“我躺下就是病人，我坐着就能工作！”在生命的最后一天，中科院院士、中国人民解放军某部研究员林俊德，仍强忍病痛工作。他整理的3万份科研资料都提交给了国家。

林俊德、罗阳、吴斌、菊美多吉……12位

爱岗敬业的道德模范中有6位已经离开了人世，奖章是由他们的亲人代为领取的。虽然他们走了，但他们却用生命之花镌刻着敬业奉獻的精神。

许张氏，安徽亳州西关社区一位连名字都没有的97岁老人。40年如一日，她精心照顾瘫痪在床的儿子，独自承担生活重担，用坚韧和付出延续着儿子的生命。

孝老爱亲，血脉相连。许张氏、刘培、刘洋、廖月娥……有了这孝悌的天经地义，中华文明就能生生不息，薪火相传。

道德模范，他们是一群平凡的人，他们在一天天一年年当中，用自己的高尚、甚至是宝贵的生命，赢得了人们的尊敬和赞许，他们用心诠释着道德之美，他们用行动温暖了全社会，感动了全中国。

“你不认识我，我不认识你。互相牵牵手，旅途就有了伴侣。你不认识我，我不认识你。互相帮帮忙，生活就少了风雨……”

颁奖典礼在《好人就在身边》的合唱声中落下帷幕，但道德的力量还将永远传递下去，希望每一位模范的故事都能成为一颗种子，在我们的心灵中生根发芽，用心把道德之美传扬得更远。

（新华社北京9月27日电）

橱窗里的清洁工

9月26日，福建省福州市，一名工人在洗涮商场的橱窗玻璃，她雕塑般的身影与背后的明星大照片相映成辉。国庆节临近，全国各地的劳动者正在精心清理环境，以更加清新的环境迎接共和国的生日。

柳涛 摄

马云将为“豪华版诺贝尔奖”年捐300万美元

“生命科学突破奖基金会”捐助人们希望全世界的科学家能为克服危害人类健康的疾病特别是癌症，找到更有效的方法

本报讯 记者9月27日从阿里巴巴集团获悉，该集团创始人马云夫妇作为捐助人正式加入生命科学突破奖基金会，每年将为生命科学突破奖基金捐献300万美元。同时，马云将出任该基金会理事。

“生命科学突破奖”被视为诺贝尔奖最大的挑战和竞争者。该基金会目前设立了“生命科学突破奖”，旨在激励从事对抗癌症、糖尿病、帕金森和其他疾病研究的科学家。该奖项于2013年2月启动，首批获奖者每人获得300万美元奖金，因此被称为“豪华版诺贝尔奖”，这也是目前全球金额最高的科学奖项。

2014年“生命科学突破奖”的在线提名已经开放，将从10月2日起正式接受提名。

马云夫妇的加入使基金会的捐助人增加

到4位。此前，捐助人已有俄罗斯著名投资人尤里·米尔纳、谷歌联合创始人谢尔盖·布林夫妇和“脸书”联合创始人马克·扎克伯格夫妇。而该基金会主席则是苹果公司董事长亚瑟·莱文森。

“非常高兴与美国、俄罗斯的新经济公司创始人一起参与基金会，我们希望鼓励更多人参与对生命科学和疾病治疗的研究。希望全世界的科学家能为克服危害人类健康的疾病特别是癌症，找到更有效的方法。”马云说。

2013年5月10日，马云宣布辞任阿里集团首席执行官，将关注重点转向投资、教育、环保、公益等领域。阿里巴巴集团已成立阿里公益基金，每年集团为之注入公司营收的千分之三资金，支持公益活动和项目。

马云夫妇的加入使基金会的捐助人增加

劳动竞赛助力郭二庄矿应对煤炭市场经营危机

本报讯 冀中能源邯钢集团郭二庄矿通过广泛开展“安康杯”、“夺旗争星”劳动竞赛和“工人先锋号”创建，有效调动了广大职工围绕企业发展戮力同心献计献策的积极性和创造性活力，在煤炭市场滑坡的经营危机中，企业保持了稳定、和谐、强劲的发展势头，喜获2012年度全国“安康杯”竞赛优胜企业称号。

该矿认真落实“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，大力开展“安康杯”劳动竞赛，健全完善竞赛组织和考核标准，通过创新安全文化理念、隐患排查治理、亲情助力安全、案例警示教育、安全生产月、班组安全竞赛等系列活动，增强了职工安全意识，提升了

职工安全业务素质，促进了矿井长治久安，企业实现连续安全生产7周年，安全生产原煤1100万吨。同时，紧紧围绕质量效益主题，广泛开展“安康杯”、“夺旗争星”劳动竞赛和“工人先锋号”创建，广大职工围绕企业发展献计献策，群众技术创新活动蓬勃开展，克难关、创水平、夺高产生产竞赛高潮迭起，有效应对了煤炭市场滑坡的经营危机，企业保持了稳定、和谐、强劲的发展势头。近年来，该矿先后荣获国家级安全生产标准化煤矿、全国煤炭工业一级安全高效矿井、全国模范职工之家、河北省劳动竞赛先进集体等荣誉称号。

（侯二怀 程矿生 蒋丁丁）

西山区城乡低保由农信社统一实行社会化发放

本报讯 （通讯员孙磊 陆苇 记者黄渝）2013年9月，昆明市西山区举办了城乡低保资金由西山区农信社实行统一社会化发放仪式，西山区7000多名城乡低保人员领到了由西山区农信社统一发放的借记卡和对账簿。标志着西山区率先在昆明市实现城乡低保资金代发机构统一，发放时间统一。

之前西山区低保资金是由各街道办事处实行社会化发放，由于各街道委托的银行发放时间不同，导致全区低保资金管理发放不统一。2013年8月中旬，西山区民政局与区

（上接第1版）近年来，各级工会针对国有企业改制、非公有制经济快速发展、职工队伍深刻变化、农民工和劳务派遣工大量增加，劳动关系矛盾日益突出等新情况、新问题，开展了全国职工队伍状况调查，“组织起来、切实维权”大调研、企业和劳动关系和谐职工权益动态调查等，全面掌握经济社会发展变化、职工队伍的基本情况、劳动关系的复杂变化和工会工作面临的问题，为党和政府决策、工会工作创新提供了及时而重要的依据。

同样具有重要意义的是，各级工会尊

重基层和职工群众首创精神，发掘总结了一大批具有时代意义的典型，并在实践层面加以推广。如，浙江义乌工会社会化维权、成都等城市工会的城际维权联动机制、山东威海创建劳动关系和谐企业、浙江江浙江等地区构建和谐劳动关系、北京打造三级服务体系建设枢纽型工会等。这些来自职工群众的智慧和创造成为创新理论、推动实践的不竭源泉，通过总结提炼基层新鲜经验，工会理论不断丰富，始终根植于实践的沃土，建立在深厚的群众基础之上。

邓州警方捣毁虚开发票窝点

本报讯 近日，河南邓州市公安局及时捣毁一家专门虚开增值税专用发票窝点。

前不久，邓州市公安局经侦大队根据线索，在邓州市穰东镇发现一家纺织企业对外出具的增值税专用发票价税合计逾620万元，与其取得的进项税专用发票明显不匹配。9月23日，经侦大队将企业负责人刘某抓获。据刘某供述，该企业自成立以来，雇佣人员为广州、东莞等地企业虚开增值税专用发票，并从中牟利的犯罪事实。（尹启航 张佩）

康泉公司为灾区捐百万物资

本报讯 面对黑龙江、松花江、嫩江洪水泛滥给灾区人民带来的实际困难，黑龙江省民政厅联合有关方面举办了“心系灾区，牵手行动”大型援助活动。黑龙江省康泉医疗科技有限公司捐赠了价值100万元的物资。据悉，此次康泉公司捐赠的物资充分考虑到了灾区的实际情况，提供了急需过冬的棉被、棉服和毛毯，以及大豆油、饮水机、消毒设备等多种生活必需品。（张策）